

# 舒尔茨 挑战是故意的

## 放弃连任欧洲议长 执意叫板铁娘子默克尔



德国社会民主党 19 日举行全国代表大会，一致选举前欧洲议会议长马丁·舒尔茨为党主席，正式确认他作为这一政党的总理候选人参加今年 9 月举行的德国大选。自舒尔茨 1 月被初步提名为总理候选人后，社民党士气大振，民意支持率大增。不过，媒体指出，“舒尔茨效应”能在多大程度上改善社民党的选情，还要等本月底一场地方选举的结果出炉后才能见分晓。



### 确定候选人

德国副总理兼外交部长西格马·加布里尔 1 月 24 日决定放弃参加大选并辞去社民党主席一职，同时提议舒尔茨出任党主席。社民党领导人随后在内部会议上决定提名舒尔茨作为总理候选人。

3 月 19 日在柏林举行的党代会上，与会人员一致选举舒尔茨为党主席，并正式确认他为社民党总理候选人。按照德新社的说法，舒尔茨是近 80 年来首名收获党代表 100% 支持的社民党主席候选人。

舒尔茨在党代会上说：“我们希望在联邦议会选举后，社民党能够成为全国最强大的政治力量，这样它就能让这个国家更好、更公平，给予公民应有尊重。同志们，我希望成为下一任总理。”

舒尔茨说，他走访了德国多地，倾听民众诉求；“正义、尊重、尊严”将成为社民党的竞选口号，竞选纲领将在 6 月底成形。

### “舒尔茨效应”

舒尔茨 19 岁加入社民党，1994 年被选为欧洲议员，2000 年被选为社民党欧洲议会党团主席。2012 年 1 月，舒尔茨当选

欧洲议会议长，2014 年 7 月获连任，是欧洲议会史上首位两次当选的议长。他去年 11 月宣布不再寻求第三个议长任期，表明参加德国大选的意图。

舒尔茨在德国很有声望，又远离国内政治纠葛。法新社称他的受欢迎程度使他成为唯一足以挑战默克尔的人。

社民党 1 月决定派舒尔茨“出战”后，所获支持率增加了 10 个百分点，甚至有民调结果显示超过了总理安格拉·默克尔领导的以基民盟为主的联盟党。另据法新社报道，社民党近期新添数千名成员。

今年 9 月的联邦议会选举前，德国将

举行 3 场地方选举，第一场在萨尔州，定于 3 月 26 日。这场选举被外界视为测试“舒尔茨效应”的首场考验。

科隆大学政治学教授托马斯·耶格说，这场地方选举中，一名默克尔的政治密友将参选，而选举将告诉我们，社民党是否能把“舒尔茨效应”转化为选票。

德国舆论普遍认为，舒尔茨已成为默克尔的强劲对手。3 月 10 日发布的一项民调显示，谋求第四个总理任期的默克尔所获支持率为 60%，为 2015 年 9 月以来的最高值，舒尔茨所获支持率为 52%。

据新华社



# 特朗普 没握手不是故意的

美国白宫发言人肖恩·斯派塞接受德国媒体采访时说，美国总统唐纳德·特朗普没有回应德国总理安格拉·默克尔的握手提议，并不是拒绝，而是“没听到”。

德国《明镜》周刊网站 19 日援引斯派塞的话报道：“我认为，他（特朗普）没有听到这个问题。”

特朗普与默克尔的首次会晤 17 日在美国白宫举行。两人在白宫入口握手后，落座白宫椭圆形办公室让媒体记者拍照。然而，特朗普坐下后不理睬媒体记者再次握手的要求，还有意无意把目光从默克尔身上移开。默克尔多次向特朗普方向侧身，还轻声提出握手建议，均未得到特朗普回应，令默克尔尴尬不已。

按斯派塞说法，当时的情况是，特朗普并没有听到默克尔的提议。

此前，特朗普在总统竞选期间，多次抨击默克尔的难民政策，称这是“灾难性错

误”，默克尔正“毁了德国”。

两人会后举行联合新闻发布会，特朗普又就北约“份子钱”敲打默克尔，称一些北约盟国没有承担“公平份额”，还要求签订“公平互惠”贸易协定。法新社形容，特朗普讲话时，旁边的默克尔一脸寒霜。

德国《图片报》19 日刊文称，整个白宫会晤中，特朗普就没正眼看过默克尔。

特朗普与默克尔会晤结束后，18 日又在推特发文称，德国在防务费用上欠了北约和美国债，必须还。对此，德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩 19 日回应称，不存在德国“欠债”的说法，德国承诺在 2024 年达到国防开支占国内生产总值 2% 的目标，但要把这 2% 单独捆绑给北约就是在混淆概念。

“防务开支还用于联合国维和、欧洲任务和打击‘伊斯兰国’恐怖组织，”冯德莱恩在声明中说，要想公平分担北约军费，就得要有“现代安全概念”。

据新华社

## 第29届国际医疗器械设备展览会

2017年3月24日至26日 北京·国家会议中心（北京市朝阳区天辰东路7号）

### 打造高端平台，致力全球推广

China Med 作为国内率先通过国际展览业协会 (UFI) 认证的国际医疗器械设备展览会，始终秉承产品高端化、学术权威化的宗旨，致力打造医疗设备行业独具特色的精品展示平台。2017展会上，产品范围及数量将进一步扩大并完善，参展商云集海内外知名医疗设备供应商，将携全新产品参展。

展会同期还将举办新产品发布会、专家云集的学术会、各领域高层次学术研讨会议，并将再次组织各方VIP买家团与展会企业零距离接触。

### 引航医疗新技术 领展健康新产品

- 众多展商新产品、新技术纷纷亮相。
- 媒体同步报道，更多宣传，更多获益，增加展会软实力。
- 聚焦行业新热点，急救展区、心血管展区、健康系统工程展区、智能医疗展区、康复设备展区、医用耗材展区，将同步亮相。

网址：[Http://www.chinamed.net.cn](http://www.chinamed.net.cn)

有关展会详情  
请联络主办单位办公室  
北京·建外大街一号国贸二期515室 邮编：100004  
电话：010-65251019 010-69227511  
传真：010-65053260 010-68214148  
E-mail: shangxue@cwte.com

  
CHINA MED

更多信息  
请拨打观众服务热线 4006-053-618进行垂询

  
UFI  
Approved  
Event